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них напрямків практичної реалізації принципу єдності і 
взаємозв'язку навчання і контролю засвоєння матеріалу.
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ВИКОРИСТАННЯ РОЗВИВАЛЬНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ У СТУДЕНТІВ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ

Головкін А. В.
Запорізький державний медичний університет

Проблема розвивального навчання студентів в медич
них вузах має першорядне значення. Проте до сих пір не
має чіткої відповіді на питання, яким має бути розвиваль
не навчання в медичному вузі, і взагалі що це таке.

Традиційна система навчання у вузі  це тільки систе
ма навчання, в рамках якої відбувається якийсь розвиток. 
У ній немає розвитку як системи з власними цілями і засо
бами, медичним наглядом і регулюванням. Відсутність 
системи розвитку призводить до того, що викладачі рідко 
здатні самостійно поставити мету розвитку.

Вважаєтьтся, що в медичному вузі має розвиватися 
клінічне мислення і придумують для цієї мети безліч за
вдань на діагностику і лікування різних захворювань. Роз
виток мислення традиційно розуміється як засвоєння ал
горитму розумових дій при постановці конкретних діагно
зів і призначенням лікування. Мається на увазі, що чим 
більше студент вирішить завдань, тим краще буде розви
нене його клінічне мислення, тобто тим більше правиль
них діагнозів він зможе поставити і зробити правильних 
призначень.

Насправді розвиток клінічного мислення визначається 
не тільки кількістю вирішених завдань, але в більшій мірі 
структурою і змістом сформованих розумових дій, загальних 
і специфічних. А в традиційному навчанні розвиток мислен
ня «взагалі» без усвідомлення педагогом конкретних меха
нізмів, які підлягають формуванню в ході навчання.

Критерії розвитку повинні включати узагальненість 
формованих дій і їх застосування в інших видах діяльності.

На жаль, далеко не всі методи і методики розвитку до
ведені до рівня технологій, і відповідають всім вимогам. 
Потрібні нові оригінальні розробки з навчальних предме
тів, що викладаються в медичних вузах.

У запорізькому державному медичному університеті 
вже кілька років займаються створенням і впровадженням 
у навчальний процес багатоцільових розвиваючих вправ 
та завдань з багатьох дисциплін. Вправи і завдання при
значені для відпрацювання предметного змісту дисциплін, 
але одночасно формують когнітивні дії, необхідні для за
своєння знань з будьякої дисципліни. Це грає одну з про
відних ролей в системі розвиваючого навчання, створю
ється інформаційна основа усвідомленого індивідуально
го розвитку формується цільова установка на самовихо
вання і самовдосконалення. Зміст предмета поновому 
структурується і відповідним чином акцентує увагу сту
дентів на проблемах розвитку, самовиховання і самовдос
коналення.

Поперше, посилюється особистісна спрямованість 
змісту. Інтерес студентів зосереджений не стільки на фор
муванні образу реального «я», хоча цей образ дуже важли
вий, але на формуванні динамічного «я», що відображає 
намір студентів щось змінити в собі. 

Подруге, поглиблюється педагогічна спрямованість 
курсу. У змісті акцент з методик психодіагностики пере
носиться на методики корекції і розвитку. Це дозволяє 
створити основу для розвитку умінь ефективно впливати 
на себе і інших людей. 

Третє, посилюється практична спрямованість курсу. 
Наприклад, студенти не просто вивчають терапевтічні 
процеси, але створюють інформаційну основу для розви
тку дій логічного мислення.

Четверте, зростає професійна спрямованість курсу. 
Динамічне «я» студента має близькі й далекі перспективи, 
враховує вимоги не тільки сьогоднішньої навчальної ді
яльності, а й завтрашньої професійної.

П'яте, удосконалюється соціальнопсихологічна спря
мованість психології і педагогіки. Досліджувані явища 
розкриваються з позицій їх прояви в навчальнопрофесій
ному та лікарськопрофесійному спілкуванні.

Відповідно до нових цілей зростають вимоги до мето
дики викладання психології та педагогіки. Необхідне засто
сування комплексу розвиваючих технологій, пов'язаних 
між собою як внутрішньопредметних, так і міжпредметних 
логікою засвоєння і розвитку. Застосування нових розвива
ючих технологій можливо в тому випадку, якщо на кафедрі 
є достатня кількість розроблених розвиваючих вправ та за
вдань для студентів. Потрібна висока методична оснаще
ність кафедри. Крім того, потрібно більш досконала систе
ма координації методичної роботи з іншими кафедрами.

У розвиваючому навчанні акцент робиться на форму
вання умінь, також як і на формування знань. Формування 
умінь передбачає більш високу методичну майстерність 
викладачів. Кафедра може і повинна підняти рівень мето
дичної майстерності не тільки у викладанні предмета пси
хології і педагогіки, але в значній мірі сприяти підвищен
ню рівня викладання на інших кафедрах медичного вузу.

Найважливішою характеристикою розвиваючого на
вчальновиховного процесу є єдність професійного та 
особистісного розвитку студентів.
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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ДІЛОВИХ ІГОР У ПІДГОТОВЦІ СТУДЕНТІВ IV КУРСУ 
МЕДИЧНИХ ФАКУЛЬТЕТІВ З ДИСЦИПЛІНИ "НЕВРОЛОГІЯ"

Григорова І. А., Тихонова Л. В., Тесленко О. О., Єскін О. Р.
Харківський національний медичний університет

На сучасному етапі розвитку медицини та педагогіки 
необхідним є перехід від традиційного пасивного викла
дання нового матеріалу до активного навчання, метою 
яких є максимальне залучення студентів до навчального 
процесу з подальшим використанням отриманих знань та 
навичок. Активне навчання формує в майбутніх спеціаліс
тів здатність самостійно набувати знання, розкривати про
фесійнопізнавальні потреби та інтереси, виробляти здат
ність вирішувати поставлені задачі, виховувати вміння 
працювати в колективі. До таких активних форм навчання 
відноситься ділова гра. Ділова гра  це моделювання ре
альної діяльності у спеціально створеній проблемній си
туації. Вона є засобом і методом підготовки та адаптації до 
роботи лікаря, методом активного навчання, який сприяє 
досягненню конкретних завдань, структурування системи 
ділових стосунків учасників. Її конструктивними елемен
тами є проектування реальності, конфліктність ситуації, 
активність учасників, відповідний психологічний клімат, 
між особистісне та міжгрупове спілкування, розв'язання 
сформульованих на початку гри проблем.

Ділова гра, імітуючи окрему ситуацію, дає змогу 
розв'язувати конкретно сформульовані викладачем за
вдання та проблеми. Вона має жорстку структуру і прави
ла, які студентам роз'яснює викладач. Головною функцією 
ділової гри на занятті є вироблення навичок та вмінь діяти 
у стандартних ситуаціях, з котрими стикається лікар у сво
їй повсякденній роботі. Ділову гру використовують для 
засвоєння нового та закріплення старого матеріалу, вона 
дає можливість студентам зрозуміти і вивчити навчальний 
матеріал з різних позицій, також, оскільки ділова гра за
вжди супроводжується емоційним залученням учасників, 
вона також розвиває творчі навички студентів [1, 2].

Специфікою професії лікаря є не лише робота з над
звичайно великим обсягом інформації, що весь час онов
люється, але і необхідність постійного живого спілкуван
ня. Щодня практикуючий лікар спілкується не тільки з 
колегами та персоналом відділення, а також з пацієнтами 
та їх родичами. Необхідною умовою якісної підготовки 
фахівця є ефективні навички професійного спілкування, 
які потребують постійної практики ще з етапу студент
ства. Враховуючи специфіку неврології, багато захворю
вань є хронічними або тими, що повільно піддаються те
рапії. Саме тому широко використовуються ділові ігри 
типу «лікарпацієнт», під час яких у бесіді поясняються 
перебіг захворювання, аспекти терапії та важливість точ
ного та тривалого прийому препаратів задля досягнення 
задовільного комплайенсу. 

Надзвичайно корисними та цікавими для студентства є 
ділові ігри, під час яких обговорюється диференційний діа
гноз, адже вони стимулюють до більш глибокого вивчення 
дисципліни. На занятті викладачем презентується клініч
ний випадок, який потребує проведення диференційного 
діагнозу серед декількох нозологій. Кожен студент вислов

лює свою думку та приводить аргументи за те чи інше за
хворювання. Такий тип ділових ігор розвиває творчий під
хід та клінічне мислення серед майбутніх лікарів [3].

Студент медичного університету повинен не тільки 
отримувати знання з дисципліни, але й вміти самостійно 
залучати нові ноукові дані у відповідності з розвитком су
часних, технологій та інновацій у медицині. Актуальне є 
застосування активних форм навчання [4].

На кафедрі неврології  №1 Харківського національно
го медичного університету використовують як традиційні, 
так і активні технології навчання. Традиційнічитання 
лекцій, тестовий контроль на практичних заняттях. Засто
сування кейсметоду та методу ділової гри розуміє висо
кий рівень базисних знань з теоретичних дисциплін, тому 
використовується при вивченні часної неврології.

При вивченні теми "Гострі порушення мозкового кро
вообігу" студенти вивчають не тільки клінічну картину 
різних видів інсультів та минущих порушень кровообігу, 
але й поведінку лікаря на різних етапах надавання медич
ної допомоги. Тип гри "лікарпацієнт" в тому, що викладач 
розподіляє студентів по функціям: пацієнт із скаргами; лі
кар першої допомоги на догоспітальному етапі, лікар 
швидкої допомоги, лікар приймального відділення, лікар 
неврологічного відділення, лікар допоміжних методів до
слідження (магнітнорезонансної томографії), родичі па
цієнта. За підсумками гри викладач із студентами разом 
оцінюють активність і рівень володіння матеріалом.

Метод ділової гри не може повністю замінити спілку
вання студентів з реальним пацієнтом, особливостями 
його скарг і анамнезу, об'єктивного обстеження.

Таким чином, використання методик активного на
вчання, зокрема, ділових ігор, а не лише класичного пояс
нення матеріалу на заняттях з дисципліни "Неврологія", 
дозволяє не лише підвищити рівень зацікавленості сту
дентів у навчанні, але й ефективно розвивати навички клі
нічного мислення та професійного спілкування.
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